

Города - герои

Севастополь

- Его героическая защита от немецко-фашистской агрессии началась 30 октября 1941г. и продолжалась 250 дней, войдя в историю, как образец активной, длительной обороны приморского города в глубоком тылу врага. Захватить Севастополь сходу немцам не удалось, так как его гарнизон насчитывал 23 тысячи человек и имел 150 береговых и полевых орудий. Но затем, до лета 1942 г, они предприняли еще три попытки захвата города.
- Особенно ожесточенные сражения велись на участке, прилегающем к Сапун-горе. За боевые отличия 44 воинам, участвовавшим в тех битвах, было присвоено звание Героя Советского Союза, свыше 39 000 человек получили медаль «За оборону Севастополя». Звание Города-героя Севастополь получил одним из первых 8 мая 1965 г.

Одесса

- В августе 1941 года «город у Черного моря» был окружен немецкими войсками. Оборона Одессы длилась 73 дня силами армии и народной обороны. Силы противника превосходили численность защитников Одессы в пять раз.
- Первый штурм Одессы немецко-фашистскими войсками был осуществлен 20 августа 1941 года. 17 дивизий и 7 бригад противника были остановлены советскими войсками в 10–14 км от городских рубежей. С одесского побережья в Крым по морю тайно переправили 86 000 солдат и 15 000 жителей Одессы, а также большую часть оборонительной техники. Защита Одессы на 73 дня блокировала армию врага. Благодаря самоотверженности и мужеству советских войск и героев народного ополчения было убито более 160 000 немецких солдат, уничтожено 200 самолетов и 100 танков противника.
- Но 16 октября 1941 года город все же был взят захватчиками.
- 10 апреля 1944 года Одесса была освобождена, а 1 мая 1945 года в приказе Верховного главнокомандующего она впервые была названа городом-героем. Официально звание «Город-герой» было присвоено Одессе в 1965 году.

Киев

- Внезапный удар по городу Киеву немецкие войска нанесли с воздуха 22 июня 1941 года – в самые первые часы войны, а 6 июля уже был создан комитет по его обороне. С этого дня началась героическая борьба за город, которая продолжалась целых 72 дня. Защищали Киев не только советские солдаты, но и простые жители.
- Более 200 000 киевлян было уничтожено, а около 100 000 человек отправлено в Германию на принудительные работы. Жители города оказывали активное сопротивление фашистам. В Киеве было организовано комсомольское и коммунистическое подполье, которое боролось с нацистским режимом. Подпольщики-герои уничтожили сотни фашистов, взорвали 500 немецких автомобилей, пустили под откос 19 поездов, сожгли 18 складов.
- В 1965 году Киеву было присвоено звание Города-героя.

Керчь

- Керчь была одним из первых городов, попавших под удар немецко-фашистских войск в начале войны. За годы войны город был дважды оккупирован немецко-фашистскими войсками, в результате чего было убито 15 тысяч мирных жителей, а более 14 тысяч керчан угнано в Германию на принудительные работы. Первый раз город был захвачен в ноябре 1941 г. 30 декабря, Керчь освободили войска 51-й армии.
- За 320 дней, пока город был в руках врага, оккупанты разрушили все фабрики, сожгли все мосты и суда, вырубали и сожгли парки и сады, уничтожили электростанцию и телеграф, взорвали железнодорожные линии на полуострове. Керчь была почти полностью стерта с лица земли.
- Мужество воинов Отдельной Приморской армии отмечено самыми высокими наградами. Так за защиту и освобождение Керчи орденами Героя Советского Союза награждены 153 человека. Город был освобожден 11 апреля 1944 г, а 14 сентября 1973 г, Керчи было присвоено звание Города-героя.

